

建立长效机制 巩固创建成果

在刚刚过去的国庆中秋长假,不少市民度过了惬意的假期,但在市区大街小巷,几乎处处都有身穿红马甲的志愿者的身影,他们放弃假期休息,仍坚守在引导市民文明出行、保护城市环境卫生等工作中。

这只是我市创建工作的一个缩影。据了解,自9月份全国文明城市创建检查之后,为巩固文明城市创建活动取得的成果,进一步动员和号召全市人民振奋精神、坚定信心、鼓足干劲,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开,我市实施文明城市常态长效管理,巩固创建成果。

□文/图 本报记者 王培 杨旭

加强宣传教育 营造浓厚氛围

近年来,不少细心的市民发现,身边助人为乐、孝老爱亲、拾金不昧的人越来越多,社会风气越来越好。据了解,我市推行全民守礼行动、文明学校、百姓宣讲直通车、千名党员进社区、漯河凡人善举榜等一系列活动和措施,推进宣传力度,创造浓厚氛围。

在接下来的工作中,全市会采取几方面措施,保持宣传教育常态化。首先,要突出宣传重点。持续开展理想信念教育,大力开展未成年人思想道德建设宣传教育,营造全社会重视、关心未成年人健康成长的良好氛围,全面开展社会主义核心价值观宣传教育活动,把培育文明道德风尚和我市实际紧密结合起来,逐步形成有漯河特色的新风尚。其次,要强化媒体报道、丰富宣传形式,并开展系列活动。

完善志愿服务设施 壮大服务队伍

在大街小巷,志愿者的身影越来越多。随着全市志愿服务阵地和队伍建设发展,越来越多的人加入到了志愿服务队伍之中。

10月10日上午,在市区泰山社区,市中心医院西城分院的医护人员受居委会的邀请,来到这里为居民进行义诊。而在居委会一楼的学雷锋志愿服务站,工作人员正在接待反映问题的市民。“我们服务站主要向居民宣传各类政策法规和防火、防盗、卫生健康等方面的知识,安排卫生清扫人员提供保洁服务,收集居民的意见和要求,及时向有关方面反映,并准备了针线包、打气筒、应急包等应急设施,方便有需要的市民使用。”一位工作人员告诉记者。

据了解,全市接下来的创建工作会继续完善志愿服务设施,壮大志愿服务队伍,丰富志愿服务载体。按照有经费、有场所、有队伍、有管理人员、有服务对象、有规范制度的“六有”标准,在所有社区建立志愿服务站,大力开展志愿服务活动。依托机关、企事业单位、基层党组织等,成立各类志愿服务队。围绕参与大型节会、社区服务、社会公益等领域,组织开展文明交通、关爱自然、生态保护、关爱留守儿童等系列志愿服务活动。



泰山社区学雷锋志愿服务站。



路边非机动车停放有序。



道路交通秩序越来越好。



干净整洁的农贸市场。

继续开展城区综合秩序整治

10月10日上午,市区海河路沟张农贸市场里很热闹,不少市民在选购食材。市场内分区明确,干净整洁,各摊位上瓜果蔬菜摆放整齐。“菜市场很干净,有保洁员一直打扫。市场分为几个区域,想买什么直接去买,很方便。”正在买菜的市民张倩倩说。

在城区综合整治方面,全市继续抓好经营秩序、卫生保洁和门前三包。各农贸市场做到功能分区、设施齐全、秩序井然,摆放有序,无制假贩假现象。同时强化对“七小”门店的监管,杜绝脏、乱、差和假冒伪劣现象。在建成区范围内,全面禁止出店经营、占道经营,全面清理游商小贩。

各级党政机关、各企事业单位、驻漯各单位和各街道办、社区、居民小区,每周五下午集中组织开展城市清洁行动。并强化城市卫生保洁,全面清洗公共设施、交通护栏、绿化隔离带等积尘浮尘,彻底做好护栏下、道牙石周边、下水道的清淤。对城乡结合部、背街小巷、城中村等区域生活垃圾进行清除,整治各类卫生死角,清理积存垃圾。对辖区内楼宇进行立面清洗和楼顶保洁,确保城市清洁全覆盖。

同时,层层签订目标责任书,突出店主体责任和强化管理部门监管责任,重点纠正乱扔垃圾、乱停乱放等违规现象。继续加强对非机动车车位的施划和监管,确保非机动车停放有序。强化执法处罚,对门前三包不力、违规违法严重且屡教不改者,参照《河南<城市市容和环境卫生管理条例>实施办法》从严处罚。继续推行路段分包制度,每周一下午开展路段综合执法活动。

持续开展交通秩序整治、文明交通劝导活动

道路交通文明体现城市文明,交通秩序管理是衡量城市文明程度的一把尺子。一个城市拥有良好的交通秩序,市民才能方便顺利地出行。

我市在交通秩序方面,持续开展交通秩序整治,持续开展文明交通劝导活动,持续推广机动车礼让行人活动。在交通秩序整治方面,强化基础设施建设,进一步完善机非分离、人车分离、行人过街等安全设施配置。加大路面警力投放,加大各类交通不文明现象、违规违法行为的综合治理力度,严厉打击各类严重交通违法行为。

在开展文明交通劝导活动方面,组织机关干部、企事业单位、大中专学生等文明交通志愿者,制度性、经常性地开展文明交通宣传教育和劝导引导活动,强化市民文明交通意识,逐步推进文明交通养成教育。继续坚持主要交通路口高峰岗志愿者文明劝导活动。

在推广机动车礼让行人活动方面,继续在主次干道交通路口、市区道路中间路口等斑马线处投入警力、文明交通志愿者,不断强化机动车礼让行人活动,树立漯河文明交通新形象。